

ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΞΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΘΑΝΑΤΟΣ ΣΤΟΥΣ ΓΚΑΓΚΣΤΕΡΣ !...

Πώς υπερασπίζονται οι Άμερικανοί τη ζωή τους. Ή παράξενες λέσχες τών... λευκών έγκληματιών. Ή δράσις του πολυβόλου. Ποιοί εισήγαγον αυτό το όπλο στο Νέο Κόσμο. Το λαθρεμπόριο τών πολυβόλων. Πότε έγινε ή πρώτη «άμερικανική» ληστεία. Η άπαγόρευσις της εισαγωγής πολυβόλων. Ο χρυσούς αιώνας τών γκάγκστερς. Η κήρυξις του έξοντωτικού πολέμου κατά τών κακοποιών κλπ.



Ι κάτοικοι του Νέου Κόσμου, ύστερα από τις αιματηρές ουρράξεις τών τελευταίων μηνών, με τούς γκάγκστερς, άπεφάσισαν να υπερασπίσουν μόνοι τους τη ζωή τους. Κατόλαβαν πειά, ότι ή άστυνομία δέν στέκεται στο ύψος της, κι' ότι συνεργάζεται με τούς κακοποιούς και λαμβάνει μέρος στη μοιρασιά τών κλοπιμαίων! Έτσι άναγκάσθηκαν να λάβουν δραστικά μέτρα και να οργανώσουν ειδικά σώματα άσφαλείας, μυστηριώδεις κι' άπόκρυφες «Λέσχες». Τά μέλη αυτών τών οργανώσεων είναι άριστοι σκοπευτά κι' έχουν άποφασίσει να θυσιάσουν όκμή και τη ζωή τους για να πετύχουν την έξόντωσι των γκάγκστερς. Όλες ώστόσο ή «Λέσχες τών Λευκών», όπως λέγονται ούτές ή οργανώσεις της άσφαλείας, εργάζονται με άπόλυτη μυστικότητα. Κονεία μέλος τους δέν άνοίγει το στόμα του για να δώση μία σχετική πληροφορία άν δέν βεβαιωθεί πρώτα με διάφορα συνήματα, ότι κι' ό συνομιλητής του άνήκει σε μία ίδια λέσχη. Έπίσης δέν έχουν κανένα διακριτικό και είναι γνωστοί μεταξύ τους με ψευδώνυμα. Στις «Λέσχες τών Λευκών», δηλαδή τών ανθρώπων που δέν έχουν λερώσει τά χέρια τους με το έγκλημα και την κλοπή, άνήκουν οι πιο μορφωμένοι κι' οι «βασιλείς» του χρήματος της Νέας Ύόρκης. Μά υπάρχουν επίσης κι' εργάτες, κι' υπάλληλοι και πάλληκαράδες... Οι τελευταίοι αναλαμβάνουν να κανονίζουν τούς λογαριασμούς με τούς γκάγκστερς και να «εκτελούν» τούς ανθρώπους που υποπειτούνται για κακοποιούς. Το πιο χρήσιμο όπλο τους, φυσικά, είναι το πολυβόλο. Μ' αυτό «εκαοθαρίζουν» τούς λωποδότες. Κι' είναι ένα από τά πιο συνειθισμένα θάματα στη Νέα Ύόρκη, ή αιματηρή μάχη μεταξύ τών άστυνομικών και τών γκάγκστερς ή μεταξύ τών «Λευκών» και τών κακοποιών, στις όποιες τόν λόγο έχει μόνο το πολυβόλο.

Πριν όμως να σας μιλήσωμε γι' αυτή την τόσο παράδοξη «Λέσχη τών Λευκών» άς αναφέρουμε ποιοί άνθρωποι ήταν εκείνοι που προμήθεψαν στην Άμερική αυτό το τρομερό κ' έλο και την εξέλιξι του πολυβόλου ως τά σήμερα.

Αυτή ή «όμορφη μηχανούλα», όπως την λένε ειρωνικά οι γιάγκηδες, κάνει άληθινή θραύσι στο Νέο Κόσμο γιατί έχει γίνει υπερβολικά εδύχρηστη. Κατήντησε ένα πιστόλι της τσέπης, λίγο βέβαια μεγάλο, μά ικανό να φυτέψη πενήντα, έκατό ή εξακόσιες σφαίρες στα κορμιά τών άντιπάλων.

Οι πρώτοι που το διέβλεσαν το πολυβόλο στην Άμερική ήταν οι Θόμσον. Χρησιμοποιήθηκε δέ κατά την διάρκεια του παγκοσμίου πολέμου. Τότε βέβαια δέν ήταν τόσο τέλειο όπως σήμερα, ώστόσο έκανε θαυμάσια τη δουλειά του. Γι' αυτό κι' οι λωποδότες της Νέας Ύόρκης έσπευσαν άμέσως να το χρησιμοποιήσουν στις έπιχειρήσεις τους. Από μία στατιστική βλέπουμε ότι εκείνη την εποχή είχαν εισαχθή λαθραία στη Νέα Ύόρκη εξακόσια πολυβόλα. Μά ό αριθμός τους το 1921 έφτασε τις έξη χιλιάδες, πράγμα που άνάγκασε τις αρχές να άπαγορεύσουν άυστηρά την εισαγωγή τους. Το πολυβόλο ώστόσο είχε γίνει πειά ό άπαραίτητος σύντροφος κάθε κακο-

ποιο. Για να μορη ή δέν κρύβεται έγινε μικρό σαν πιστόλι και τελειοποιήθηκε άφάνταστα. Στο έγκληματολογικό μουσειο της Νέας Ύόρκης υπάρχει ένα όπ' αυτό, άληθινό κομφοτέχνημα. Είναι το παλιόγιστο γκάγκστερ Τούου κι' έχει «κόψι» τη ζωή άναριθμητων ανθρώπων.

Ή πρώτη συμπλοκή κακοποιών κι' άστυνομικών έγινε στις 18 Δεκεμβρίου του 1921 στην Σέντραλστρητ, κι' άκριβώς έξω από την Τράπεζα Τζόαν Χήρλ. Οι διαβάτες είδαν έσφαιρικά πέντε καλοντυμένους άνδρώπους να βγαίνουν βιαστικοί από την είσοδο της Τραπεζής. Την ίδια στιγμή είδοποιημένοι από τούς κλητήρες του Ιδρύματος, κατέβησαν από ό άστυνομικοί. Μά δέν πρόλαβαν να κατεβούν από τ' αυτοκίνητα. Μία δαμβροντία πυροβολισμών τούς θέρισε. Ο άστυφύλακας τά βγάλουν πέρα με τά πιστόλια τους κι' άναγκάσθηκαν να ζητήσουν ενισχύσεις. Μά οι γκάγκστερς άνέβηκαν στ' αυτοκίνητό τους και πυροβολώλιντας διαρκώς τούς πόλιμαν, τ' έσκασαν. Ο άπολογισμός τών θυμάτων αυτής της μάχης ήταν καταπληκτικός. Οι Άμερικανοί δέν είχαν συνειθισί ακόμα αυτό το είδος της συμπλοκής, ώστε μόλις αντίλαμβάνονταν τόν κίνδυνο να τ'ό σκάνε. Έτσι διακόσιοι άνθρωποι πλήρωσαν, κατά την συμπλοκή αυτή με τη ζωή τους, τά νιτερέα τών κακούργων και τών άστυνομικών.

Ή έφημερίδες φυσικά έγραψαν ένα σωρό άρθρα γι' αυτή την τρομερή συμμορία τών λωποδυτών κι' άνεστάτωσαν τόν κόσμο με τις καταπληκτικές πληροφορίες τους.

Μετά δυό μέρες όμως, μία νέα παρόμοια ληστεία τραπεζής έλαβε χώραν από πιο κεντρικό μέρος της Νέας Ύόρκης. Οι γκάγκστερς κατόρθωσαν να πάρουν έκατό χιλιάδες δολάρια και να εξαφανισθούν, ενώ με τά πολυβόλα τους θέριζαν τόν κόσμο.

Ύστερα πάλι από λίγο, νέα κλοπή διεπράχθη κι' έπειτα άλλη. Έφτασαν μάλιστα σε τέτοιο σημείο θραύτητος οι λωποδότες, ώστε να κάνουν δυό και τρεις κλοπές την ίδια μέρα, εφαρμόζοντες την «μέθοδο του πολυβόλου», την «Άμερικανική μέθοδο», όπως την ζέρουν σήμερα στην Εδρώπη.

Από το 1921 μέχρι το 1933 ή Άμερική πέρασε φρικτά χρόνια διαρπαγής και έγκλήματος. Το πιστόλι κι' ειδικώς το πολυβόλο ήταν το μέσον με το όποιον εργαζόταν άνεόχλητος κάθε λωποδότης. Ή συμμορίες τών γκάγκστερς είχαν άδξηθή υπερβολικά. Μοιραζαν τις πολιτείες σε διάφορους τομείς και συνεννοούτο ώστε να εργάζονται καθένας στον τομέα του. Έφταναν άκόμη να λόνουν τις διαφορές τους με τά πιστόλια στους πιο κεντρικούς δρόμους. Το έπαγγέλμα του γκάγκστερ εκείνη την εποχή ήταν το πιο επικερδές. Όλοι τους είχαν γίνει έκατομμυριούχοι και τά κέντρα



Ή περίφημη Βενέττα του κινηματογράφου Μάιη Γουάσε, δοκιμάζουσα ένα όπλοπολυβόλο... ίδιες χρήσεις!

ένα πλήθος παράδοξων ύποκειμένων, τών «άριστοκρατών» του ύποκόσμου. Κι' από εκείνη την εποχή αρχισιν να χαλάη το Μπροντγουάι και να μεταβάλλεται κι' αυτό ο' έπιγελησι τών λωποδυτών. Όλες ή διάσημες χορεύτριες ήταν προστατευόμενες τών διάφορων συμμοριών. Κι' οι άφελείς Άμερικανοί πλήρωναν διαρκώς τά σπαομένα. Όσο και άν διεμυρτώντο δέν βρισκανε πουθενά το δικη τους. Οι δικαστάι, οι άστυνομικοί, οι δημόσιοι υπάλληλοι, ήσαν μέλη τών συμμοριών ή φίλοι τών γκάγκστερς.

Ή αιματηρές συμπλοκές ώστόσο στους δρόμους της Νέας Ύόρκης, έπαψαν πειά να έχουν πολυάριθμα θύματα. Μόλις οι διαβάτες έβλεπαν κανέναν γκάγκστερ έσπευδαν να άπομακρυνθούν. Ήξεραν ότι σε λίγο έλη ή συμμορία θά

μαριζούταν εκεί πέρα για νά δώση ένα καλό μάθημα στους τιμίους αστυνομικούς με την «μέθοδο του πολυβόλου». Αυτό τ' ονομάζοντο οπλοειδία είχε γίνει πειρά ένα πειράκι. Κι' αυτές ακόμη η γυναίκες... διασκέδαζαν μαζί του.

Έπί τέλος η ύπομονή των Αμερικανών εξαντλήθηκε. Κατάλαβαν ότι θα μετεβάλλοντο σε... πρωτοπλάστους άν' άφηναν τους γκάγκστερς νά τους γδύνουν. Και μη έχοντας καμιά έμπιστοσύνη στους αστυνομικούς αποφάσισαν μόνοι τους νά άμυνθούνη.

Και πράγματι τ' 1933 κι' άκριβώς στις 20 'Ιουλίου, ύστερα από ένα βαρυσήμαντο λόγο του Προέδρου των 'Ηνωμένων Πολιτειών, κηρύχθηκε ένας έξοντωτικός πόλεμος κατά των γκάγκστερς και των συνεργατών τους. Κάθε πολίτης είχε τ' δικαίωμα νά σκοτώνη όποιον άπ' αυτούς συναντούσε. Κι' άκριβώς εκείνο τον καιρό ιδρύθηκε η περίφημη «Λέσχη των Λευκών». Τ' Ιστορικό της είνε, μά την άλληθια, πολύ περίεργο. Καθώς λένε, ο γενικός άρχηγός της είνε ένας παλιός γκάγκστερς ο όποιος για νά ξεπλύνη τ' άγκλήματα που έκανε, αποφάσισε νά έξοντώνη τους παλιούς συντρόφους του. Κι' άρχισε πρώτα — πρώτα από τον άρχηγό του. Τόν έσφαξε, ύστερα έγκατεστάθη στο μέγαρό του και φρόντισε νά γίνη γνωστός αυτός ο άθλος του στον κόσμο. Οί 'Αμερικανοί δημοσιογράφοι έτρεξαν φυσικά νά του πάρουν συνεντεύξεις και νά τον ρωτήσουν τί έπρόκειτο νά κάνει.

— Θά ιδρώσω μιά... συμμορία, τούς ειπε, για την έξόντωση των γκάγκστερς.

Αυτή η συμμορία ιδρύθηκε πράγματι, και για νά μήτυπη άσχημα σ' αúτí, έχει μετωνομασθή σήμερα σέ «Λέσχη των Λευκών». Τόση δέ είνε ή φιλάνθρωπος δράσις της, ώστε όλοι οί 'Αμερικανοί θαυμάζουν τ' ά μέλη της. Τό νά είνε κανείς γραμμένος σ' αυτή τή «Λέσχη» θεωρείται μεγάλος πατριώτης της, γιατί έκθέτει σέ κίνδυνο τή ζωή του, προσπαθώντας νά καθαρίση την 'Αμερική από τούς έγκληματίας.

— Δέν μ'άς χρειάζονται, δήλωσε ο πρόεδρος της, οί δικασταί και τ' δικαστήρια. Ξέρουμε νά τιμωρούμε παραδειγματικά τούς δολοφόνους για τούς όποιους κι' ή ποινή του θανάτου είνε άκόμη... έπιείκεια!

Κι' έδω που τ'ά λέμε είνε ή μόνη ώφέλιμη Λέσχη τής 'Αμερικής γιατί φροντίζει για τ' καλό των γιάγκηδων, τούς όποιους είχαν πολυταρνήσει οί λωποδύτες κι' οί έγκληματίαι του Νέου Κόσμου.

ΖΑΝ ΠΡΕΒΩ

ΟΤΑΝ ΑΓΑΠΟΥΝ ΤΑ ΖΩΑ**ΜΙΑ ΘΕΡΜΗ ΦΙΛΙΑ**

Στή γαλλική «Επιθεώρησι τής Προστασίας των Ζώων» αναφέρεται τ' ανέκδοτο αυτό, πού δείχνει πόση άλληλεγγύη κι' αγάπη μπορούν πολλές φορές νά δείξουν τ'ά ζωα μεταξύ τους.

«Ένας μεγάλος ζωόφιλος είχε ένα μικρόσωμο σκυλάκι καμιά γάτα πού ήταν έξαιρετικά αγαπημένα, αντίθετα άπ' ότι γενικά νομίζεται. Και ή φίλια αυτή ήταν σ' άλλήθεια αξιοθαύμαστη, γιατί ο σκύλος δέν έννοούσε νά ιδή μπροστά του άλλες γάτες και τίς κυνηγούσε άγρια.

Όστόσο με τή γάτα του σπιτιού, ο 'Αζόρ, όπως τόν έλεγαν είχε τέτοιο σύνδεσμο κι' αγάπη, πού τ'ά δύο ζωά περνοούσαν όλη τήν ήμέρα μαζί. Τ' βράδυ κοιμόταν άγκαλιά και έτρωγαν πάντοτε από τ' ίδιο τσανάκι. Όπως όμως είναι φυσικό ο σκύλος κατεβρόχθιζε τ' φαγητό του πολύ γρηγορώτερα από τ' φίλο του κι' έτσι ή γάτα έβγαине πάντα άδικημένη.

Γιά τ'ό λόγο αυτόν μιά μέρα έδεσαν τ'ό σκύλο και τού έβαλαν τ'ό φαί του σέ ιδιαίτερο πιάτο, ώστε ή γάτα νά μπορέση νά φάη με τήν ήσυχία της. Τι έγινε όμως τότε; 'Η καλή μας ή γάτα, προτού ν' άρχιση νά τρώη, πήρε με τ'ό στόμα της τ'ό καλύτερο και μεγαλύτερο κομμάτι από τ'ό φαγητό της και πήγε και τ'ό έβαλε μπρός σ'ά πόδια τού φίλου της!

Ο κύριος των δύο ζωών, πού έμεινε έκπληκτος μπροστά στήν τόση άφοσίωση, θέλησε νά επαναλάβη τ'ό πείραμα και τήν άλλη μέρα. Κάθε φορά λοιπόν ή αγάπη γατούλα, δέν έννοούσε ν' άγγίξη τ'ό φαγητό της, άν δέν πήγαινε πρώτα τήν καλύτερη μερίδα σ'ό φίλο της τ'ό σκύλο!...

ΤΑ ΔΩΡΑ ΜΑΣ

Μέ 4 δελτία του «Μπουκέτου» και 8 δραχμάς άποκτάτε τ'ά έξής άριστουργήματα:

«ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΙΛΥΡΕΣ» Του ΑΛΦΟΝΣΟΥ ΚΑΡ

«Η ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΤΑΣ ΚΑΜΕΛΙΑΣ»

Του ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ, υιοθ

„ Η ΜΑΝΟΝ ΛΕΣΚΩ ”

Του ΑΒΒΑ ΠΡΕΒΩ

«ΓΚΡΑΤΣΙΕΛΛΑ» Του ΛΑΜΑΡΤΙΝΟΥ

«ΜΙΜΗ ΠΕΝΣΟΝ» Του ΑΛΦΡΕΔΟΥΜΥΣΣΕ

Στόν τόμον τής «ΜΙΜΗ ΠΕΝΣΟΝ» συμπεριλαμβάνεται και ή γεμάτη πάθοςέρωτική Ιστορία τής ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΑΣ ΝΤΑΡΙΜΙΝΙ και οίσθητικολ «ΕΡΩΤΕΣ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΙΣΣΗΣ ΜΑΡΓΚΟ»

“Ο ΕΡΩΣ ΘΡΙΑΜΒΕΥΕΙ” ΤΗΣ ΝΤΕΛΛΥ

‘Επίσης με τ'ά ίδια δελτία και δραχμάς 8 άποκτάτε και τήν «ΠΛΗΓΜΕΝΗ ΚΑΡΔΙΑ» του 'Ονορέ Μπαλζάκ και τήν «ΣΦΙΓΓΑ ΤΩΝ ΠΑΓΩΝ» του 'Ιουλίου Βέρν.

‘Επίσης άρχισε ή διανομή τού έβδόμου βιβλίου του «Μπουκέτου»—«Οικογενείας» τ'ό όποιον περιέχει τ'ά δύο άριστουργήματα

“ΔΥΟ ΚΑΡΔΙΕΣ ΠΟΥ ΑΓΑΠΗΘΗΚΑΝ” ΤΟΥ ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ (πατρός)

“ΑΠ’ ΤΟ ΜΙΣΟΣ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΑ” ΤΗΣ ΝΤΕΛΛΥ

Προσεχώς θα κυκλοφορήση τ'ό 8ον έργο :

«ΠΙΣΤΟΙ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΑ» του ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ (πατρός)

ΔΙΑ ΤΟΥΣ Κ. Κ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΣ ΜΑΣ

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ!

Πολλοί άναγνώσταί μας ζητούν νά άποκτήσουν όλην τή σειράν των παλαιότερων εκδόσεων του «Μπουκέτου» για νά μήν λείπει τίποτε από τήν βιβλιοθήκην των, καθώς και τήν σειράν των έκδοθέντων μέχρι τούδε ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΩΝ ΤΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ», τ'ά όποια είνε πλήρη 'Ελληνικής έκλεκτής συνεργασίας των καλύτερων 'Ελλήνων λογογράφων.

‘Η Διεύθυνσις του «Μπουκέτου» πρό τής ομαδικής αυτής αίτήσεως ευθερείσια και έπιθυμούσα νά ευχαριστήση τούς άναγνώσταί του «Μπουκέτου» και τής «Οικογενείας» άπεφάσισε εις όσους προσκομίσουν εις τ'ά γραφεία μας τ'ά τέσσερα δελτία και λαμβάνουν τ'ά νεωτέρας έκδόσεις μας, νά παρέχη με πέντε μόνον δραχμάς διά τ'ά 'Αθήνας και έξ δραχμάς διά τ'ά έπαρχιας τ'ά έξής βιβλία:

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΜΕ ΤΗ ΔΙΠΛΗ ΖΩΗ

Του Ρ. ΣΤΗΒΕΝΣΟΝ

Η ΚΟΡΗ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΒΑΛΤΟΥ

Τής ΣΕΛΜΑΣ ΛΑΓΚΕΡΛΕΦ

Η ΜΟΝΑΡΤΡΗ Του ΕΡ. ΜΥΡΣΕ

Η ΣΟΝΙΑ Τής ΓΚΡΕΒΙΑ

Και ΔΙ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΙ ΤΟΥ ΑΡΘΟΥΡΟΥ ΓΟΡΔΩΝΟΣ ΠΥΜΑ Του ΕΝΤΙ'ΑΡ ΠΟΕ

(δύο τόμοι έκαστος δρ. 5 διά τ'ά 'Αθήνας

και 6 διά τ'ά 'Επαρχίας)

Και τ'ά δικά περίφημα

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ

πού τιμώνται δρ. 25, πρ'ός 5 δραχ. έκαστον διά τ'ά 'Αθήνας και 6 διά τ'ά 'Επαρχίας έλευθερα ταχυδρομικών τελών.

Διά τ'ό έξωτερικόν επί πλέον τ'ά ταχυδρομικά έξοδα. Είθεποιοιούναί όμως οί άναγνώσταί μας ότι τ'ά βιβλία αυτά πρέπει νά τ'ά ζητήσουν άπ' εύθείας από τ'ά γραφεία μας καθ' έσων δέν θά σταλάξω εις τ'ά κατά τόπους Πρακτορεία των έφημεριδών.